

# Лукояновский КОЛХОЗНИК

ОРГАН  
ЛУКОЯНОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,  
пятницам  
и воскресеньям.

№ 22 (2698)

ПЯТНИЦА, 19 ФЕВРАЛЯ 1943 Г.

Цена  
№ 15 к.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 17 февраля

17 февраля на Украине наши войска в результате упорных боев овладели городом и железнодорожным узлом Славянском, а также заняли города Ровеньки, Свердловск, Богодухов, Змиев, районные центры Алексеевское, Славянск-Сербск.

В Курской области наши войска, продолжая развивать наступление, заняли город Грайворон.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

\* Западнее Харькова наши войска продолжали успешное наступление и наносили удары по остаткам разгромленных немецких частей. Н-ское соединение за три дня боев уничтожило 70 немецких танков, 11 самоходных орудий, много транспортеров и автомашин. Бойцы одной нашей части захватили самолет, 9 танков, 16 аэросаней и несколько десятков автомашин. Путь отступления гитлеровцев усеян трупами вражеских солдат и офицеров, а также брошенным немцами тяжелым и легким оружием.

\* Юго-западнее Ворошиловграда наши войска вели успешное наступление. Противник оказывает отчаянное сопротивление, однако бои неизменно заканчиваются победой наших войск. Части Н-ского соединения, продвигаясь вперед, заняли 11 населенных пунктов и уничтожили до 2000 немецких солдат и офицеров. Взято много пленных. Уничтожено 23 танка, 18 орудий, из них 2 самоходных, 30 пулеметов, 28 минометов и 5 бронемашин. Захвачены 12 орудий, 2 танка, 46 пулеметов, 28 автомашин, штабной автобус и другие трофеи.

\* В районе Краматорска наши бойцы в результате упорных боев с мотопехотой и танками противника истребили свыше батальона гитлеровцев и заняли 3 крупных населенных пункта. Захвачены пленные. На другом участке нашими гвардейцами захвачено у противника 78 самолетов, 17 моторов, 20 орудий, 1300 винтовок, 50000 патронов, 8 разных складов и 2 элеватора с зерном.

\* В районе Грайворона наши войска продвигались вперед. Особенно упорные

бои происходили за один крупный населенный пункт. Противник здесь неоднократно переходил в контратаки. Наши бойцы измотали гитлеровцев, а потом решительной атакой, закончившейся рукопашной схваткой, выбили немцев из этого опорного пункта. Истреблено более 400 вражеских солдат и офицеров.

\* Западнее Фатеж наши войска, переправившись через водный рубеж, ворвались в крупный населенный пункт и после упорных боев овладели им. Подбито и сожжено 8 немецких танков и истреблено более двух рот гитлеровцев.

\* Севернее Курска наши войска продолжали наступление и заняли ряд населенных пунктов. Под ударами наших частей войска противника отступают с большими для них потерями. Только на одном участке за два дня истреблено до 1000 немецких солдат и офицеров. Захвачено 10 орудий разного калибра, 2 склада с боеприпасами и другим военным имуществом.

\* Партизаны отряда „За Тихий Дон“, действующего в одном из районов Ростовской области, активно помогают наступающим частям Красной Армии громить немецко-фашистских захватчиков.

Партизаны скрытыми путями вывели во фланг противника 2 наших пехотных батальона. Внезапно атаковав немцев, красноармейцы совместно с партизанами заняли два населенных пункта, имеющих важное значение. Партизаны другого отряда вели бой с отступающими разрозненными группами противника и уничтожили 90 гитлеровцев.

\* Германское информбюро передает: „В районе Ворошиловграда полностью завершено начатое накануне окружение советской группировки. Германские танковые силы, замкнувшие кольцо, начали ее уничтожение“. Это сообщение гитлеровцев лживо от начала до конца. Советские войска, овладев Ворошиловградом, продолжают преследовать разбитые части немецко-фашистских войск. Фронт уже далеко отодвинут от города. Немецкие войска отступают

и несут большие потери в людях и технике. Где уж им в этом районе окружить советские войска. Гитлеровцы сочиняют лживые басни о мнимых успехах немецко-фашистских войск не случайно. Подобными жульническими приемами они пытаются смягчить гнетущее впечатление, которое произвели в Германии вести о ряде крупных поражений немецких войск на советско-немецком фронте.

## Областное соревнование железнодорожников

Бюро обкома ВКП(б) рассмотрело итоги областного соревнования железнодорожников в январе 1943 года.

За образцовую организацию работы и отличное выполнение своих обязательств во Всесоюзном и областном соревновании железнодорожников признаны победителями в областном соревновании в январе месяце и за ними сохранены ранее присвоенные им звания лучших в Горьковской области, в частности: паровоз ЭШ 4084 депо Лукоянов, седьмой околотов пути Лукояновской дистанции, машинисты депо Лукоянов Чуриков И. В., Миронов М. Г., поездной вагонный мастер пункта технического осмотра вагонов ст. Лукоянов Шиянов Ф. А., дорожный мастер Лукояновской дистанции пути Федосеев Т. И. и путеобходчик Лазарев И. Я.

За самоотверженную работу и проявленную инициативу в организации продвижения поездов по графику, признаны победителями областного соревнования железнодорожников в январе и награждены Почетной грамотой обкома ВКП(б) 26 железнодорожников; в том числе дорожный мастер Лукояновской дистанции пути Костров А. В., бригадир Лукояновской дистанции пути Грошенков И. А. и машинист депо Лукоянов Бодров Г. К.



## Наши войска заняли Харьков

16 февраля наши войска после решительного штурма, перешедшего потом в ожесточенные уличные бои, овладели городом ХАРЬКОВЫМ.

В боях за ХАРЬКОВ наши войска разгромили немецкий корпус „СС“ в составе 2 танковых дивизий „Адольф Гитлер“ и „Райх“ и мотодивизии „Великая Германия“, а также ряд немецких пехотных дивизий и специальных частей.

Операция по освобождению ХАРЬКОВА и разгрому противника в этом районе осуществлена силами группы войск под командованием генерал-полковника тов. ГОЛИКОВА Ф. И.

В боях за ХАРЬКОВ отличились соединения генерал-лейтенанта тов. МОСКАЛЕНКО К. С., генерал-лейтенанта тов. РЫБАЛКО П. С., генерал-лейтенанта тов. КАЗАКОВА М. И., генерал-майора тов. СОКОЛОВА С. В.

Первыми ворвались в ХАРЬКОВ части генерал-майора тов. ЗАЙЦЕВА Г. М., полковника тов. КОСТИЦЫНА А. С., генерал-майора тов. МАРТИРОСЯНА С. С.

СОВИНФОРМБЮРО.

Наши войска заняли города Славянск, Ровеньки, Свердловск, Богодухов, Змиев, Грайворон

1) 17 февраля на Украине наши войска в результате упорных боев овладели городом и железнодорожным узлом Славянском, а также заняли города Ровеньки, Свердловск, Богодухов, Змиев.

2) В Курской области наши войска, продолжая развивать наступление, заняли город Грайворон.

СОВИНФОРМБЮРО.

## О награждении почетными грамотами Исполкома Областного Совета активистов сельсоветов, отличившихся в областном социалистическом соревновании сельских советов

За хорошую работу по выполнению социалистических обязательств в областном соревновании сельсоветов в 1942 году, Исполком Облсовета решил наградить почетными грамотами Исполнительного Комитета Областного Совета депутатов трудящихся

По Лукояновскому району:

Маслова Ивана Григорьевича—активиста Крюковского с/совета.

Серяйкину Анастасию Федоровну — активистку Иванцевского с/совета.

Афанасьеву Евгению Ильичу—активистку Лукояновского с/совета.

Жаркову Ульяну Михайловну—активистку Велико-Вражского с/совета.

Агееву Анну Петровну—активистку Велико-Вражского с/совета.

Сластяева Якова Изотовича — активиста Б.-Арсского с/совета.

Морозова Михаила Николаевича—активиста Б.-Арсского с/совета.

Белякову Анну Федоровну—активистку Ново-Майданского с/совета.

Кулькину Пелагею Федоровну—активистку Неве-ровского с/совета

## Подготовим детские ясли и площадки

Труд женщин в период весенне-летних работ 1943 года приобретает особое важное значение.

Для того, чтобы женщина максимально могла отдать свой труд на успешное проведение весеннего сева и последующих сельскохозяйственных работ, необходимо в каждом колхозе создать ясли и детские площадки. Это даст возможность полностью использовать женский труд на полевых работах.

Уже сейчас руководители колхозов и сельских советов должны позаботиться об организации детских яслей и площадок.

В некоторых сельских советах вопрос о яслях стоит на повестке дня работы колхозов. Так, например, в Саврасовском сель-

ском совете начали подготовку к открытию яслей на период весенне-летних работ 1943 года. Во всех колхозах этого сельсовета („14 год Октября“, „1-е мая“, 17 партсъезд“) выделены люди для руководства яслями и они направлены на курсы заведующих. В колхозе „14 год Октября“ приступили к подготовке необходимого инвентаря: в ближайшие дни будут ремонтироваться имеющиеся детские кровати и изготовлять новые, приобретается нужное оборудование, назначаются няни из среды женщин и девушек-подростков. Правление колхоза начало изыскивать фонды для питания детей в яслях и площадках. Этому примеру должны последовать все колхозы.

П. Чеченина.



## Лучше готовиться к севу

Своевременная и образцовая подготовка к весенне-посевной кампании играет огромную роль в получении в 1943 году высоких военных урожаев. Однако, не все руководители учитывают это обстоятельство. Например, колхоз им. Калинина (пред. колхоза Слабин), Т. - Майданского сельсовета, медленно готовится к предстоящим весенне-полевым работам.

Слабо проходит подготовка семенных материалов. Результаты проверки в контрольно-семенной лаборатории семян показали, что они засорены. К триерованию семян здесь до сего времени не приступили. Бригада по очистке и сортировке семян работает слабо.

Неудовлетворительно выполняются агромероприятия. Из плана 3000 возов навоза вывезено в поле 1200 возов. Правление колхоза до сих пор не выделило на вывозку навоза достаточного количества лошадей, обеспечивающих своевременное выполнение плана вывозки навоза. Плохо заготавливаются местные удобрения. Золы собрано всего лишь 9 цент. (план 60), а куриного помета 5 цент. (план 15).

Еще хуже обстоит дело с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря. Из 16 плугов отремонтировано только 9, из 10 борон—2, не готовы сеялки, хомуты и другой инвентарь.

Такие темпы подготовки к весне не терпимы в условиях военного времени. Правлению колхоза надо усилить подготовку к весенне-посевным работам.

## Больше заготавливать верхушек картофеля

1. Картофель нужен для фронта и тыла. Каждая тонна картофеля—это 100 килограммов крахмальной саговой крупы, это 140 килограммов крахмала и патоки, это 20 ведер 40-градусного спирта, нужного нам для производства резины.

Расширяйте площади для посадок картофеля!

2. Создавайте добавочный посадочный материал. Это можно и нужно сделать, срезая с каждого здорового продовольственного клубня верхушку и сохраняя ее до времени посадки.

3. Верхушка клубня—наименее ценна для еды, так как она в значительной степени состоит из глазков, которые обычно при очистке идут в отброс вместе с кожурой. В то же время она наиболее ценна для посадки именно потому, что в ней сосредоточена большая часть глазков (ростовых почек), каждый из которых может дать стебель. Верхушка—семенная часть клубня; пуповина—

## Работать, не считаясь со временем

Военная обстановка требует от колхозов и колхозников нашей страны напряжения всех сил для усиления помощи фронту и приближения победы над врагом. Много людей ушло из нашего колхоза на фронт. Несмотря на это, колхоз „Красный богатырь“ успешно провел 1942 сельскохозяйственный год.

В течение всего года я принимал самое активное участие во всей хозяйственной жизни колхоза. В период весеннего сева я был непрерывно старшим севцом. В короткий срок мы посеяли втроем 80 га яровых и 34 га картофеля. Я систематически перевыполнял нормы высева, засеивал ежедневно по 2,2 га при норме 1,5 га.

По окончании весеннего сева, я ремонтировал телеги и выполнял другие работы. Наступили горячие дни уборки. Я пробивал косы и учил косьбе колхозниц. Мною было обучено косьбе 15 женщин. Одновременно я косил сам, выполняя нормы на 200 проц. Вместо 0,12 га я выкашивал ежедневно по 0,25 га. В результате ударной работы мы провели всю косьбу в 4 рабочих дня, т. е. быстрее чем в 1941 году.

По-ударному, не считаясь со временем и усталостью, работал я на скирдовании, стремился быстрее и без потерь убрать военный урожай. Во время обмолота хлебов был стогометом, затем косил отаву, выполнял много других работ: крыл зернохранилище, готовил теплую зимовку скоту.

Сейчас я работаю стар-

шим конюхом, заботливо ухаживаю за конем, подготавливая лошадей к весенне-полевым работам. Кроме основной работы, я производил ремонт дворов.

Всюду, куда бы меня не посылали, я работаю без усталости, не считаясь ни с чем, стараюсь этим помочь фронту быстрее разгромить гитлеровских мерзавцев, чтобы снова зажечь радостной и счастливой жизнью.

И. Поповичев,  
член колхоза  
„Красный богатырь“.

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



В Н-с.у.о гвардейскую авиачасть поступил на вооружение самолет, купленный советским патриотом колхозником Ферапонтом Головатым. Самолет вручен летчику гвардии майору Б. Н. Еремину, награжденному двумя орденами и имеющему на своем счету 7 сбитых самолетов противника лично и 14 в групповых боях.

На снимке: гвардии майор Б. Н. Еремин в кабине самолета Ферапонта Головатыго.

## Работать по-фронтовому

В суровые дни войны каждый трудящийся нашей страны старается оказать больше помощи фронту в разгроме фашистских захватчиков. Колхозники стремились успешно провести все сельскохозяйственные работы, выполнить свои обязательства перед государством.

Лавровский колхоз „Родина“ хорошо провел все хозяйственно-политические кампании 1942 года. Колхозники и колхозницы работали на полях по-военному, заменив своих мужей, братьев, отцов, ушедших на фронт. Я работал также по-фронтовому, не считаясь ни с чем.

В период весенне-полевых работ я активно участвовал на севе, высевал вручную 1,5 нормы ежедневно. Вместе с другими колхозниками мы посеяли почти все яровое поле—140 га. Во время уборочной кампании косил озимые культуры, а также клевер и луга, причем нормы систематически перевыполнял в 2 раза. За

короткий промежуток времени я заработал 48 трудовых. Косьба лугов на площади 12 га была закончена в 4 дня. Уборку озимых и яровых колхоз провел в 10 рабочих дней.

Когда в колхозе приступили к обмолоту хлебов, я стал задавальщиком у молотилки, а также скирдовал. На все работы я шел безотказно, наряды выполнял безоговорочно, зная, что этим я помогаю родине и Красной Армии. Во время озимого сева в 8 рабочих дней я посеял один 30 га. При норме 2 га я высевал ежедневно по 3 га и более.

В настоящее время я работаю конюхам на конном дворе, готовлю коня к весенне-посевной кампании. В текущем году буду работать еще лучше. Сельскохозяйственные работы 1943 года мы проведем в более сжатые сроки и обеспечим Красную Армию сельскохозяйственными продуктами.

И. Е. Махоткин,  
член колхоза „Родина“.

## Чесотка

Чесотка—хронические паразитарные заболевания кожи, которые вызываются мелкими клещами. Болезнь эта характеризуется сильнейшим зудом, заставляющим пораженных животных чесаться, грызть зудящие места и тем самым наносить себе травматические повреждения. Особенно сильный зуд животные испытывают в ночное время, в теплых помещениях и в теплое время года.

Существует 3 формы чесотки: зудневая, нахожниковая, кожеедная.

Чесотка быстро и легко распространяется среди животных одного вида, а от одного вида к другому она передается труднее.

Заражение животных происходит при непосредственном соприкосновении больных со здоровыми, а также через сбрую, щетки, скребницы, общие стойла, заборы, столбы к которым привязываются больные и здоровые животные, пастбища и места общих водопоев.

Экономический ущерб, причиняемый хозяйству в связи с появлением чесотки очень велик. Чесотка может вызвать большой процент отхода, сильно истощить животных, ввиду чего они теряют свою работоспособность. Овцы, например, зараженные чесоткой, теряют значительную часть шерсти.

Полевые работы предъявляют высокие требования к конскому поголовью, поэтому необходимо подготовить коня и предохранить рабочий скот от заражения чесоткой. Там, где она будет появляться, нужно принимать срочные меры для

предотвращения ее распространения.

Больных и подозрительных по заболеванию животных изолировать, для ухода за ними прикрепить отдельный персонал, ведра, кормушки.

Стойла и помещения, где ранее находились больные животные, должны быть немедленно очищены от навоза, мусора, грязи, а стены, потолки, ясли, полы обмыть крепким зольным щелоком, после чего провести побелку раствором свежесжженной извести.

Больные животные подлежат освобождению от работы и переводу их на усиленное кормление.

Провести обработку сбруи, упряжи, а больных животных подвергнуть газокамерному и медикаментозному лечению.

Ф. Токмачева.

## В СУДЕ

Народный суд 1-го участка Лукояновского района 15 февраля с. г. рассмотрел дело по обвинению председателя колхоза „Соревнование“, К.-Архангельского сельсовета, Баранова С. П. за халатное отношение к своим обязанностям, в результате чего он не обеспечил высылку рабочей силы на лесозаготовку.

Приговором нарсуда Баранов подвергнут к одному году исправительно-трудовых работ, с удержанием 25 процентов заработка в доход государства.

Зам. отв. редактора

П. И. ЛОГИНОВ.